
         Lidický zpravodaj
                                duben  2023·   číslo 04  ·   ročník 27 ·  zdarma

S přicházejícím jarem vám přejeme
hojnost zdraví, lásky a pohody.

Požehnané a radostné 
svátky velikonoční.  

Zastupitelé obce Lidice, pracovníci Obecního úřadu
a redakce Lidického zpravodaje  ♥
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Milí a milé, 
jaro nám doslova mlátí na dveře, já se hrabu v hlíně jak divá a hrozně moc si ten čas 
užívám. Jakpak by ne! Teprve nyní pro mě vlastně začíná nový rok, s tou probouzející 
se přírodou… Přicházejí nové nápady, chutě do práce a nadšení. I vám přeji, aby vás ta
energie ze sluníčka nakopla, třeba k tomu, co už dlouho chcete udělat a zatím jste pro 
to nenašli odvahu. Hurá do toho! Objevujte, užívejte,...

                                                   Míša Klapalová, vaše zpravodajka, která si užívá jaro

JUBILANTI V MĚSÍCI DUBNU  

Bohuslav SVOBODA
Miloslava KACHLÍKOVÁ
Jaroslav MEZERA

/

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně štěstí a spokojenosti  

 

PODĚKOVÁNÍ

„Děkuji paní starostce Veronice Kellerové a paní Haně Kohoutové za Obecní úřad, 
paní Marušce Štrougalové za Memory Lidice a panu řediteli Památníku Lidice 
Eduardu Stehlíkovi za pěkné dárky k mým narozeninám a milou návštěvu, která mě 

velice potěšila.“                                                                                        Věra Čepelová 

STARÉ HOSPODY II.
Text: Jarda Adamec    Foto: ilustrační 

Hospody od Středokluk do Prahy. U Holoubků, velmi stará hospoda, proti kostelu, 
která patřila rodině Holoubků. Posledním, kdo hospodu provozoval z posledních 
majitelů, byl můj otčím Josef Holoubek. Bylo to až v sedmdesátých létech, 
samozřejmě už pod Jednotou, firmou, která spolu s RaJ (Restaurace a Jídelny), byly 
pověřeny provozováním restauračních zařízení.
Další byla Německá hospoda, nacházela se proti dnešnímu koupališti. Ona se tam 
vlastně ještě nachází, ale už neslouží jako hospoda, dříve sloužila na císařské silnici, 
která byla spojnicí mezi Chomutovem a Prahou a pokračoval dál až do Saska.
Hospoda byla v osmnáctém století vybavena stájemi pro přepřahání koní a ubytování 
kočích. 
Já hospodu v provozu nepamatuju. Ale pamatuju a chodil jsem ještě do hospody u 
Tatíčků v Kněževsi. Jezdilo se kolem ní na staré letiště, než byla vystavěna R7, tedy 
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rychlostní silnice číslo7. Hospoda sloužila v osmnáctém století, a možná ještě dřív, 
jako hospoda Německá ve Středoklukách.
V Kněževsi byly prý 4
hostince, jeden byl u Nádraží,
za kolejemi vpravo. Podobně
sloužící hospoda na té samé
silnici, byla v Ruzyni u
Kubrů. První zmínka je z
roku 1568. Na stodole, která
Kubrům patřila, je na trámu
nad vraty vytesán nápis, kdo
z Kubrů v roce 17xx, přesně
si nepamatuju, nechal
„vystavěti“. 
Dnes je tam hostinec „U
Rychtáře“. 
Další hospodou, kam jsem
chodíval, je restaurace „Nad
Šárkou“, tam se odbývala rande, nebo procházky v šáreckém údolí. Dále na taneček do
„Dransy“ na Červeném vrchu. U těchto dvou restaurací byla, a je, zastávka autobusu 
přímo u nosu. Zrovna tak je doprava z hospody „Pod Loubím“, v Dejvicích.

Hospoda „U Zívalů“, v Kavkově 
ulici, na rohu proti Šabachovu 
parku. Od Zívalů dolů byl oblíbený 
bufet v Dejvické ulici, dále 
Dejvická sokolovna, hostinec, kde 
se vyučil oboru kuchař - číšník můj 
otčím Josef Holoubek. Tato 
restaurační zařízení jsem 
navštěvoval při zaměstnání i po 
práci. 
S kamarády z Prahy jsem 
navštěvoval hostince, které byly 
mým kamarádům domovské. Hotel 
Opera byl proti nádraží Těšnov, 
které už tam není, byla hospodou 
Franty Habrdy, který měl pořekadlo:
„Když není co slavit, i to je důvod k
oslavě!“

S kamarádem z vojny Pavlem, jsme prošli Vikárku na pražském hradě, kam chodil pan
Brouček (postava z povídek Svatopluka Čecha), čepovali tu pivo už v dobách Karla IV

U Rychtáře

U Zívalů



4

Dále dolů do Nerudovy ulice „U Dvou slunců“, v Thunovské ulici, „U Krále 
Brabantského“, středověká krčma. Malostranské náměstí „U Glaubiců“. To byly

historické hospody, kde na člověka dýchla nostalgie, kolik asi zde prošlo lidí za ta 
léta? Zbývá mi než zmínit ty nejlepší, kde jsem několikrát byl, pražské hostince, a to 
„U Pinkasů“ a „U Fleků“, to ale nebudu popisovat, to nejde, tam se člověče, musíš 
vypravit a poznat to osobně. Tak dobrou chuť a na zdraví.

Přikládám ještě dodatek k minulému článku – Buštěhradské hostince, který mi 
upřesnila paní Drahuše, za což jí tímto děkuji.
Bouchalku vlastnil pan Jonák, přes silnici byl malý parčík s přístřeškem, a v létě tam 
hrávala v sobotu a neděli hudba k tanci. Nejen k tanci, ale bylo tam i hnízdečko lásky, 
lásku tam poskytovaly tyto dámy….. neřeknu. 
Znám ale historku, kterou mi vyprávěl jeden starší kamarád. Když mu bylo sedmnáct 
let, zeptal se ho jeho strýc, zdali už poznal dámské tělo zblízka.
Ne strejčku, zněla odpověď.
Tak si zajdi na Bouchalku a poptej se u výčepu, tam ti rádi poradí, zněla rada. 
Mladík se do hospody vydal a svěřil se, jaké má přání. Tak se posaď, dej si pivo a já ti 
to sjednám. 
Jelikož hostinský mladíka znal, zvedl telefon a řekl jeho otci, kde se mladík nachází, a 
jaké má přání. Otec byl v hospodě, dřív než mladík stačil dopít pivo. Otcova hůl ho 
vyprovodila až před hostinec se slovy: „Já ti dám holky, pacholku!“

V pr..li, původně se jmenovala hospoda U jezu, mezi rybníky na Buštěhradě. 
Majitelem byl pan Oplt a výčepním byl pan Hlinka. Hanlivý název dostala na základě
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sázky. Chlapi svlékli jednoho znaveného dobráka donaha, položili ho na kulečník, 
nechali si ohřát párky. Na zadnici naháče nanesli hořčici a namáčeli si párky a takto 
pojídali. 
Hostinec Na zastávce U Macíků vlastnil pan Fišer.
Od bývalé lékárny nahoru k poště po pravé straně byl ještě hostinec pana Stuje, 
jmenoval se U Slunce. 

VET CENTER – NEJČASTĚJŠÍ DÝCHACÍ INFEKČNÍ 
ONEMOCNĚNÍ U PSŮ
Text a foto: Corinne Palma 

V tomto čísle se budeme bavit o dvou nejčastějších dýchacích infekčních 
onemocněních u psů, v příštím čísle se budeme věnovat kočkám. 
Začněme psincovým
kašlem neboli infekční
laryngotracheitidou,
který je v angličtině
známý pod názvem
„kennel cough“. Pokud
mluvíte anglicky, tak
vám bude jasné, proč
se tomuto onemocnění
takto říká – častým
místem, kdy naši
mazlíčci přijdou do
styku s patogeny
způsobující psincový
kašel, jsou útulky nebo
psí hotely. Pejsci začnou mít suchý dráždivý a občas také dávivý kašel. Bohužel toto 
onemocnění není způsobeno jen jednou bakterií nebo virem, ale často se jedná o 
smíšenou infekci. V těžších případech je lze léčit antibiotiky, ale je důležité pejska 
izolovat, aby nenakazil další zvířata. Naštěstí existuje intranazální očkování, které se 
aplikuje na nosní dutinu a poskytuje rychlou obranu. 
Dalším, ne tak častým onemocněním, je takzvaná psinka. Jedná se o virové 
onemocnění, které se v České republice stále vyskytuje u divokých zvířat a může tedy 
teoreticky představovat hrozbu pro naše mazlíčky. Mezi příznaky patří vysoká teplota, 
rozpraskaný čumák, kašel, zvracení, průjem a v pokročilejším stádiu se objevují také 
neurologické  příznaky. Vidíte tedy, že projevy psinky jsou hodně variabilní a ne vždy 
se objevují všechny. I proti tomuto onemocnění existuje vakcína – není sice zákonem 
povinná, ale patří k běžně používaným očkováním.
Je spousta dalších onemocnění, která ale nejsou tak častá. Patří mezi ně bakterie, viry,
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ale také houby a kvasinky. Proto když uvidíte nějaké příznaky spojené s dýchacími
cesty, jako kašel nebo výtok z nosu, tak neváhejte navštívit svého veterináře, který
bude schopen onemocnění identifikovat a nařídit vhodnou léčbu. Eventuelně odebere
vzorky, které budou odeslány do laboratoře, kde se zjistí,  jakým patogenem je váš
pejsek nakažený.            

Ráda  bych  podotkla,  že  jsem  zatím  studentkou  veterinární  medicíny,  a  tak,  než
podstoupíte  jakékoli  vyšetření  svého  mazlíčka,  měli  byste  konzultovat  vlastního
veterináře.

Pokud je nějaké téma, které Vás zajímá (z pohledu medicíny nebo chování zvířat),
neváhejte mě kontaktovat na email: palmac04@gmail.com

VZPOMÍNKA
Foto s textem: Pavla Nešporová

mailto:palmac04@gmail.com
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BYLINKY
Text: Eva Stachová 

Jsi z dědiny, naučím tě znát byliny.
Maria Treben a další babky
vaří čaj z koření a berou kapky.
Nejvíce užívám přesličku, řepík,
kopřivu, mátu, česnek mám moc ráda,
kostivalem si mažu záda. 
Při chřipce beru čaj z černého bezu,
co nejvíc snesu.
Vlaštovičník dávám na bradavice,
podběl a lípu, když zlobí pohrudnice.
Na srdce je dobrý kozlík a hloh.
Každá ženská ať pije řebříček,
pokud se proležíš, vem měsícíček.
Nepij moc rum, neb tělo chátrá,
budeš mít ve stáří nemocná játra,
pak ti snad pomůže řepík a třezalka.
A ještě něco.
Nechceš-li jet brzo do márnice na káře,
nenavštěvuj příliš často svého lékaře.

VÝSTAVNÍ PROSTOR POD TRIBUNOU
Text a foto: Památník Lidice

V červnu loňského roku jsme otevřeli rozšířený výstavní prostor Pod Tribunou – 
naproti muzeu Památníku Lidice.
Výstavní prostor je rozčleněn do dvou navazujících částí. V první části mohou 
návštěvníci vidět obnovenou
a zmodernizovanou expozici
výstavy „Lidice (v)
minulosti“, která je
rozšířením hlavní expozice
muzea. Kromě celého
tragického příběhu obce
Lidice se zde dozvíte střípky
ze života předválečných
Lidic a prohlédnete si
originály i reprodukce
dochovaných historických předmětů. Na čtyřech obrazovkách se seznámíte s osudy 
lidických mužů, žen a dětí a poznáte viníky tragédie, jejíž ohlas nemá ve světě obdoby.
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V navazující promítací místnosti zhlédnete osmnáctiminutový dokumentární film o 
lidické tragédii a poválečném i
současném vývoji Lidic a Památníku
Lidice coby příspěvkové organizace
Ministerstva kultury České republiky.
Na čtyřech projekčních plochách jsou
zde dále promítány dobové filmy,
fotografie a zejména virtuální 3D
model obce Lidice, který byl
vytvořen k 80. výročí vyhlazení Lidic
v roce 2022. 
Vstup do výstavních prostor je
zdarma v otevírací době muzea
Památníku Lidice (denně od 9 do 17 hod.), proto neváhejte a při procházce po Lidicích
jej určitě navštivte!

POZVÁNKA NA VÝSTAVU RETRO KOČÁRKŮ
Text a foto: Památník Lidice

Milí přátelé, sousedé a známí,
rok se s rokem sešel a je tu zase čas na setkání a zavzpomínání na dětství. A proto
bych Vás ráda opět pozvala na moji již V. výstavu „RETRO KOČÁRKŮ A HRAČEK
Z MINULÉHO STOLETÍ“, která se koná u nás v Lidicích v Domě pro seniory OÁZA,
ul. Josefa Stříbrného č.p. 162, Lidice. 

Ráda  bych se  zmínila  a  moc  poděkovala  paní  Michaele  Indrákové  za  vstřícnost  a
možnost každoročního pronájmu sálu, jinak by se výstava neměla kde konat. Přijďte se
odreagovat,  odpočinout  a  hlavně  zavzpomínat  na  krásné  a  bezstarostné  dětství.
Myslím, že právě to odreagování v dnešní době všichni moc potřebujeme. Výstava
začíná v sobotu 22. 4. 2023 ve 12. hodin a končí 30. 4. 2023 v 17. hodin. Ale ne tak
úplně! Moc ráda bych Vás pozvala na „SPANILOU JÍZDU KOČÁRKŮ“, která se
bude konat následující den a to 1. máje v 11. hod. (jako loni a byla velice úspěšná).
Sešli bychom se již v 10. hodin před budovou Oázy (než se seřadíme chvíli to potrvá).
Každý bude mít možnost si vystavený kočárek vybrat a zapůjčit, projet s ním trasu od
Oázy  přes  Růžový  sad  do  malého  parku,  kde  bude  stánek  s  občerstvením.  Pro
zpestření  celého  programu  nám  zazpívají  děti  z  lidické  MŠ  a  zapózujeme  panu
fotografovi. „Spanilou jízdu“ ukončíme odevzdáním kočárků v garáži Lidické galerie.
Zájemce o vypůjčení kočárků prosím o registraci (a další info) na tel. čísle 603557725
nebo 773280872.  Uvítáme účastníky  v dobovém oblečení.  V případě nepříznivého
počasí (déšť) by se „Spanilá jízda“ nekonala.  Na Vaši návštěvu a příjemně strávené
společné chvíle se těší Jana Hanzlíková z Lidic.
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POZVÁNKA NA VÝSTAVU RETRO KOČÁRKŮ
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POZVÁNKA - KŘESLO PRO SLÁVKU KOPECKOU
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POZVÁNKA NA KONFERENCI 



13

POZVÁNKA NA KONFERENCI - HARMONOGRAM



STŘEDISKO OÁZA LIDICE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Nejvyšší oběť 
beseda s autorem stejnojmenné knihy 
dr. Františkem Kolouchem o životě P. Josefa Štemberky 

čtvrtek 13. dubna 2023 od 16 hod. 

kresba Pavel Lisý  Římskokatolická farnost u kostela sv. Václava v Kladně – Rozdělově  www.farnostrozdelov.cz  
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ZPRÁVY Z MEMENTA LIDICE, O.P.S. - OÁZY
Text: Michaela Indráková 

Vážení a milí spoluobčané, začalo nám jaro. Oteplilo se, sluníčko svítí. Je delší den. 
Věřím, že jarní únava už je pryč a jste plní elánu a veselí. I my bychom Vám na jaře 
chtěli nabídnout několik akcí v Mementu Lidice. Pravidelně cvičíme jógu – kvůli 
různým svátkům střídáme pondělí se středou, proto prosím věnujte pozornost rozpisu 
termínů níže. Budeme rádi, když se k nám na cvičení připojíte. Cvičení je vhodné pro 
začátečníky i pokročilé. V Literární kavárně 2023 v dubnu přivítáme pana Františka 
Koloucha. Budeme si povídat nad jeho knihou Nejvyšší oběť o Páteru Štemberkovi. 
Součástí besedy bude i čtení s hudebním doprovodem. Možná se v dubnu uskuteční i 
nějaká mimořádná akce, sledujte proto naše www stránky https://www.oazalidice.cz/. 
Také se těšíme, že k nám budete nosit nepoužívané oblečení a hračky do sbírky 
„Nepotřebné věci potřebným lidem“ pořádanou pro Diakonii Broumov.

Program v     Oáze duben 2023  

                                                                     Cvičení jógy

                          od 18:30 do 19:30 hodin

                                   pondělí 3/4, středy 12/4, 19/4 a 3/5

Masáže v     Oáze  

v pondělí od 9:00 do 17:00 hodin

nutno objednat na tel. čísle 604 851 705 - pan Holík

Velikonoční výstava za oknem 

Od 1.4. do 11. 4.

  k prohlédnutí a zakoupení budou rukodělné výrobky s velikonoční
tématikou vytvořené převážně obyvateli Oázy. 

https://www.oazalidice.cz/
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*Literární kavárna 2023*

Nepravidelná setkání - tentokrát ve   čtvrtek  

13.4.2023 od 16:00 

                                             Nejvyšší oběť 

– beseda s autorem stejnojmenné knihy dr. Františkem Kolouchem

 o životě P. Josefa Štemberky

Sbírka   „Nepotřebné věci potřebným lidem“  

Od 3.4. do 9.4.

V odpoledních hodinách.

Při příchodu zvoňte u vstupních dveří nejprve na zvonek s popisem Memento Lidice.
V případě, že by zvonění bylo bez odezvy, tak jsme dohodnutí, že Vám otevřou a ukážou Vám, kam
máte pytle nebo krabice s darovanými věcmi donést, paní Hodková nebo paní Kachlíková (zvoňte

tedy potom na ně). Popř. je nejlepší se dohodnout na tel. čísle 605 526 989. 

Věci (oblečení, boty, hračky, prostěradla, povlaky apod.) noste zabalené do igelitových pytlů
či krabic.

OHLÉDNUTÍ ZA ZIMOU: PROBĚHLÉ AKCE (NEJEN) 
KNIHOVNY                                                                                       
Text a foto: Jiří Černý

Vážení čtenáři, rád bych první letošní plně jarní číslo Lidického zpravodaje využil k tomu, 
abych v něm ještě zavzpomínal na kulturní akce, které během uplynulého zimního období 
Veřejná knihovna Lidice pořádala či se podílela na jejich organizaci. Dovolím si zmínit i 
vybrané akce Mementa Lidice a Obce Lidice, neb na nich často vzájemně spolupracujeme.  A 
touto rekapitulací zimní kulturní sezóny se již rozloučím se zimou a definitivně přivítám jaro. 
Mám totiž jakýsi vnitřní pocit, že dokud se o tyto zážitky nepodělím a nezdokumentuji je na 
stránkách zpravodaje pro příští generace, tak zima neodejde.                                              
Nutno vyzdvihnout, že po dvou letech vynuceného půstu byl loňský Advent a přelom roku 
2022/2023 kulturně bohatý – akcí se v regionu konalo tolik, že nebylo snadné si z nabídky 
vybrat a vše stíhat. Z tohoto pohledu bylo loňské předvánoční období ještě hektičtější než kdy
jindy. Ale právě vzhledem k těmto souvislostem většina lidí vděčně využívala možností, které
se jim nabízely a na ten shon si tentokrát ani moc nestěžovala.                                                  
A čím konkrétně tedy do programu přispěla naše knihovna a Oáza?  Již od začátku listopadu 
až do Vánoc probíhaly v Oáze dílničky korálkování. Téměř každé pondělí se pravidelní i 
nepravidelní účastníci scházeli nad drátkem a korálky, aby se pod vedením Míši Indrákové 
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naučili za pomoci kleštiček a jiných nástrojů
vyrábět ozdůbky či šperky z korálků.
Předvánoční období samozřejmě přálo
ozdobičkám ve tvaru hvězdiček, zvonečků a
dalších  tvarů, které pak svým tvůrcům nebo
jejich blízkým posloužily k pěkné vánoční
výzdobě nejen na stromeček. Tvůrčí dílničky si
postupně získaly přízeň šikulů z řad dětí i
dospělých – skupinka se neustále rozrůstala a
bylo příjemným překvapením, kolik mladých
šikovných rukou v obci máme. Proto se budeme
snažit na tyto dílničky opět navázat.
Advent v Lidicích odstartoval tradičním
rozsvícením vánočního stromu za účasti spousty
vystupujících (mimo jiné dva dětské pěvecké
sbory z Lidic) i diváků. Hned o prvním adventním víkendu probíhala Vánoční výstava v 
Oáze – k vidění byla spousta rukodělných výrobků a především děti si v rámci doprovodné 
tvůrčí dílny mohly na místě vlastnoručně vytvořit netradiční vánoční přání.                        
Druhý adventní víkend přinesl kromě prvního sněhu i dlouho očekávaný koncert souboru 

Zvonky Dobré zprávy. Upoutávku na koncert a pár slov k představení souboru jste měli 
možnost si přečíst v LZ 12/2022, nicméně dovolím si připomenout, že se jedná o zcela 
unikátní hudební soubor, který k nám do Lidic přijel zahrát na ruční zvonky spoustu koled a 
dalších nejen vánočních skladeb. Zcela zaplněný sál Oázy v úžasu obdivně sledoval až 
neuvěřitelný um zvoníků z Kateřinic na Valašsku – většina diváků totiž viděla tento druh 
umění na vlastní oči poprvé v životě. Při koncertě takového souboru si posluchač/divák užívá 
nejen lahodných zvuků zvonků, ale koncert je i pastvou pro oči – velkým zážitkem je totiž i 
pozorovat precizně sladěné pohyby mladých zvoníků, kterak hbitě a bezchybně ovládají své 
zvonky. Početné publikum z řad místních i přespolních odměnilo zvoníky dlouhým 
zaslouženým potleskem, a to i vestoje.  Koncert všechny přítomné nadchl a velmi dobře 
naladil, a tak se v teple adventně vyzdobené Oázy s chutí zdrželi a dobře se bavili i po 
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skončení koncertu. Leckdo neodolal pokušení využít možnosti si vyzkoušet na zvonky 
zazvonit či se ke hře na zvonky na cokoliv zeptat.  K dispozici byla spousta dobrého jídla a 
pití, převážně domácí výroby. Uspořádání této akce bylo organizačně poměrně náročné, a 
proto bych chtěl ještě jednou poděkovat všem, kdo se na organizaci a realizaci podíleli. Ať už 
se jedná o Míšu Indrákovou, paní starostku nebo obyvatele Oázy, kteří během příprav a 
konání koncertu vyšli vstříc nárokům souboru i příchozích a projevili hodně tolerance, aby se 
tak velká akce mohla v „jejich domě“ konat. A ještě k tomu někteří přispěli chutným 
občerstvením či pomocí s výzdobou nebo úklidem.                                                                    
S radostí také dodávám, že i zvoníkům se v Lidicích líbilo – pobytu v Lidicích využili nejen 
ke dvěma zkouškám (v Oáze si pochvalovali akustiku), ale i k prohlídce muzea a pietního 
území. Podařilo se jim krátce se setkat i s lidickou ženou paní Jaroslavu Skleničkovou, které 
věnovali zvláštní malé soukromé vystoupení v obýváku, kde je paní Skleničková přijala a kde 
po minikoncertu stihli i pobesedovat. 

Tohoto setkání si muzikanti velmi vážili, neb řada z nich znala paní Skleničkovou z vyprávění
svých rodičů, kteří před více než 10 lety absolvovali v rámci obecního zájezdu z Valašska 
besedu s paní Skleničkovou v Památníku Lidice a od té doby je k Lidicím i paní Skleničkové 
pojí silné sympatie. Vřelé přijetí paní Skleničkové i její vyprávění hudebníky dojalo. Pro 
soubor tvořený mladými lidmi z druhého konce republiky tedy byla návštěva Lidic stejným 
zážitkem jako pro našince jejich
koncert – není nad to, když
dochází k takovýmto přesahům a
dalším společenským vazbám.     
Těsně před Vánoci jsme pořádali 
Vánoční (nejen) dětský
koncert. Ten navázal na úspěšné
koncerty z první poloviny roku.
Na koncertě vystoupili hudebníci
se spoustou drobných skladbiček.
A že bylo nadšené nejen
publikum, ale i sami vystupující,
dokládaly četné přídavky, které 
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spontánně přicházely. A jelikož se hrály převážně koledy (ale nejen), občas se někdo přidal i 
se zpěvem. Právě o radost z muzicírování jde při těchto koncertech nejvíce a my jsme moc 
rádi, že se tento cíl opět podařilo naplnit.                                                                                   
V lednu jsme potom na besedě v rámci cyklu Setkávání s knihovnou přivítali v prostorách 
Oázy Tomáše Nídra. Navázal na
svou předloňskou návštěvu a
tentokrát všem přítomným představil
již druhý díl své knížky Sofinka a
kouzelná cukrárna. Povídali jsme si
jak o knížce, tak o Peru, kde Tomáš
žije. Besedy se zúčastnila i Tomášova
manželka Claudia, rodilá  Peruánka,
která oba díly pohádkové knížky
nádherně ilustrovala. A samozřejmě
nechyběla ani jejich dcera Sofinka,
která autorům díla sloužila jako
inspirace i motivace pro napsání obou knížek. Sám autor nám z nové knížky přečetl několik 
úryvků, takže víme, že pohádky oplývají stejnými přednostmi, jakými zaujal prvním díl (vtip, 
jazyk, hra se slovy).  Z publika zazněla spousta zvídavých dotazů, všechny byly zodpovězeny.
Čas vyhrazený na besedu utekl jako voda, pro všechny zúčastněné se jednalo o velmi 
pohodové a příjemné setkání.  Dle milých reakcí několika účastníků soudím, že Tomášovo 
vyprávění opět zaujalo a to mě moc těší… Tomáš v lednu trávil v ČR s rodinou peruánské 
letní prázdniny, což tedy navozuje myšlenku, že tímto bychom mohli výčet zimní kultury 
uzavřít. Další knihovní akce proběhla až v březnu a to už je tedy zase jiná kapitola…. (čtěte 
dále..)                                                                                                                                           
Z uvedeného výčtu událostí je zřejmé, že v Lidicích nebylo přes zimu nutné choulit se doma u
kamen, ale nabízela se řada možností, jak se setkat se sousedy, užít něco kultury, pobavit se.  
A nutno podotknout, že pokud bychom přehled rozšířili o všechny akce v obci připravované i 
dalšími organizátory (jako je Památník Lidice, MŠ Lidice nebo akce pořádané obcí nebo 
Mementem samostatně), tak by to vydalo na zvláštní číslo Lidického zpravodaje – a to je 
hodně příjemné zjištění!                                                                                                    
Závěrem bych ještě jednou chtěl poděkovat všem, kdo se na přípravě akcí podíleli. Včetně 
Mikroregionu údolí Lidického potoka, který většinu z uvedených akcí finančně podpořil. 

Za Veřejnou knihovnu Lidice Jiří Černý s využitím fotografií různých autorů

V dubnu srdečně zveme ke zhlédnutí výstavy za výlohou knihovny věnované spisovateli 
Otovi Pavlovi. Výstava je pořádána u příležitosti 50. výročí jeho úmrtí. Výstava vznikla 
za podpory Památníku Lidice, Obce Lidice a nakladatelství Sláfka, které se prezentuje i 
v doprovodné výstavě představující retrospektivní výběr nakladatelské práce Slávky 
Kopecké.

V pátek 14. dubna od 16:00 hodin pořádáme tvůrčí dílnu pod vedením Katky Hládkové 
– VÝROBA RUČNĚ ŠITÝCH NOTÝSKŮ. Zveme všechny zájemce, sejdeme se v Oáze. 
Tentokrát bude dílna určena začátečníkům (dětem i dospělým) a bude-li zájem, 
vypíšeme další pokračování vyžadující již více zručnosti. 
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                             VEŘEJNÁ KNIHOVNA LIDICE – INFORMACE
Veřejná knihovna Lidice je otevřená každou středu od 15:30 do 17:30 hodin. 
V dubnu srdečně zveme ke zhlédnutí výstavy za výlohou knihovny věnované spisovateli Otovi
Pavlovi.  Je  pořádána  u  příležitosti  50.  výročí  jeho  úmrtí.  Výstava  vznikla  za  podpory
Památníku Lidice, Obce Lidice a nakladatelství Sláfka, které se prezentuje i v doprovodné
výstavě představující retrospektivní výběr nakladatelské práce Slávky Kopecké.
V případě potřeby donáška knih až ke dveřím domova – neváhejte nás kontaktovat!
Těšíme se na Vaši návštěvu a setkání s Vámi a přejeme krásné Velikonoce!  

Jirka Černý a Míša Indráková, knihovna.lidice@email.cz  
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